



чурър.

КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

Енисейская, ул., д.8, г.Томск, 634050, тел./факс (3822) 520-061
e-mail: kpto@audit.tomsk.ru, <http://audit.tomsk.ru>

14.05.2018

№ 01-308/1

На № 6-070/1191-18

от 17.04.2018

Председателю
Законодательной Думы
Томской области

Заключение на проект закона Томской области
«О признании утратившими силу отдельных
положений Закона Томской области «О
бюджетном процессе в Томской области»

О.В. Козловской

Уважаемая Оксана Витальевна!

Контрольно-счетной палатой рассмотрен проект Закона Томской области «О признании утратившими силу отдельных положений Закона Томской области «О бюджетном процессе в Томской области» (далее - Законопроект), внесенный в порядке реализации права законодательной инициативы Губернатора Томской области

Согласно пояснительной записке к Законопроекту необходимость его принятия обусловлена длительностью процесса принятия закона об областном бюджете и внесения в него изменений, а также участием в этом процессе финансового органа Администрации Томской области. В пояснительной записке отмечается, что на федеральном уровне полномочия утверждать прогнозный план (программу) приватизации государственного имущества наделено Правительство РФ, что обеспечивает большую оперативность в принятии решений. При этом в пояснительной записке отмечено, что полномочия по утверждению прогнозного плана (программы) приватизации областного имущества будут сохранены за Законодательной Думой Томской области проектом закона Томской области «О приватизации государственного имущества Томской области».

В связи с этим следует отметить, что учитывая равную длительность процедуры принятия постановлений и законов Законодательной Думой Томской области, предлагаемые Законопроектом изменения могут не привести к заявленной цели – оперативности принятия решения о приватизации объектов областной собственности. При этом реализация Законопроекта фактически исключит участие Департамента финансов Томской области формирующего областной бюджет, и Контрольно-счетной палаты Томской области, проводящей финансово-экономическую экспертизу документов, влияющих на доходы и расходы бюджета, в процедуре оценки экономической обоснованности и целесообразности приватизации отдельных объектов областной собственности.

В связи с этим обращаем внимание, что по смыслу статей 57, 184.1 Бюджетного кодекса РФ средства от продажи государственного имущества являются доходами соответствующего субъекта РФ и подлежат отражению в бюджете такого субъекта РФ. При этом сама процедура приватизации также требует расходов, которые должны найти отражение в областном бюджете.

На федеральном уровне частью 4 статьи 192 Бюджетного кодекса РФ предусмотрено, что проект федерального закона о федеральном бюджете на очередной финансовый год и плановый период вносится в Государственную Думу одновременно с документами и материалами, содержащими данные по прогнозному плану (программе) приватизации федерального имущества на очередной финансовый год и плановый период.

Однако ни Законопроект, ни указанный в пояснительной записке проект закона Томской области «О приватизации государственного имущества Томской области», ничего подобного не предлагают, в связи с чем вопрос об отражении в областном бюджете доходов от продажи областного имущества и расходов, необходимых для реализации процесса приватизации, остается открытым.

На основании изложенного считаем, что Законопроект в предложенной редакции не может быть принят и требует существенной доработки.

Председатель

А.Д. Проныкин

Василевская Е.Д. 52-19-56
Бояршинов С.О. 52-32-51